Uloha 6: Relaxaéni kmity

Prvnim tkolem je zméfit spinaci napéti Ug pro vybrany diak. V obvodu zapojeném podle schématu 6.2
postupné zvysSujeme napéti na zdroji dokud nedojde k sepnuti diaku. Maximélni hodnota, které napéti na diaku
pred skokovym poklesem dosdhlo, odpovidd naméfené hodnoté Up. Méfeni desetkrat opakujeme a statisticky
zpracujeme. Data k tomuto méfeni jsou v souboru ”diak IV _char.txt”, jednotlivé opakovani jsou oddéleny
prazdnym radkem.

Druhym tkolem je v obvodu podle obrazku 6.6 ur¢it periodu relaxa¢nich kmitu a rozdil spinactho a zhdsectho
napéti. Méfeni provadime pro jeden diak, tfi kombinace RC a pét ruznych napéti na zdroji. Osciloskop umoziuje
zobrazit dva horizontdlni nebo vertikalni kurzory, nezavisle s nimi posouvat a vycist rozdil v napéti nebo case
dvou zvolenych bodi. Horizontdlnimi kurzory zjistujeme rozdil zhaSeciho a spinaciho napéti, vertikalnim pak
periodu relaxac¢nich kmiti. Data k témto méfenim jsou v souborech ”osciloskop_i-j-k.txt”, kde indexy i, j, k
odpovidaji diaku, kombinaci RC a napéti na zdroji. Informace o hodnotach odporu, kapacity a napéti na zdroji
jsou v hlavi¢ce soubort. Prumérem lokdlnich maxim zjistime Up, prumérem lokédlnich minim zjistime U,y,.
Periodu uréime jako cas potiebny pro dokonceni vétsiho poctu kmitu (napi. 8), podéleny timto poctem. Pii
zpracovan{ téchto dat je potieba vzit v dvahu vnitini impedanci osciloskopu Z; = 1 MSQ, viz rovnice (6.16) v
navodu.



